

消费前沿

“双十二”来临,不少市民购买家电 纸箱从“废品”变“商品”

建议保留完好的外包装,后续也许还有用处

本报讯(记者 金易梵)“双十二”来临,在这些大型购物节,不少人会选择购买、置换大家电。很多市民拆完快递第一时间就会扔掉外包装纸箱,然而,这些被当成“废品”扔掉的家电纸箱,竟然“身价不菲”,在二手平台上可以卖几十甚至上百元,相比卖给废品回收站,纸箱身价可以提高10余倍。

家电纸箱竟然是“隐藏财富”?记者联系市民、快递公司、区市场监管局等,听听他们怎么说。

市民:为了退换货,购买“昂贵”的家电纸箱

市民黄先生刚刚购买了“昂贵”的家电纸箱。“我买了一台85寸的品牌电视,但是和我们背景墙的尺寸不太适配,需要换货,我就联系商家退换,”他说,客服告知退换货时必须要原包装才可以,但是他的包装拆下来就扔掉了,“我又联系客服公司,他们也不接收没有包装的,如果重新包装,价格非常贵,我在网上搜索了一下,发现二手平台可以买到这样的同品牌、同型号包装纸箱。”

黄先生在网上一搜,发现卖家不少,价格从几十元到几百元不等,大多数集中于50元左右,如果包含泡沫板,价格更高。一位卖家挂出的商品中,有各种尺寸的纸箱,包括电视、冰箱、洗碗机、烤箱等产品的纸箱,据他描述,最近他家里装修,买了一批大家电,在网上浏览的时候发现,这些纸箱还能卖钱。

网友“小蜗牛”告诉记者:“来问的人不少,目前已经卖掉一个电视机盒子,对我来说,既可以腾出位置,又可以赚点小钱。”她说,有些包装纸箱能卖出高价,是因为买家正好有相同家电退换货的需要,有些人买回去是因为要搬家,需要大的纸箱装家电,防止磕碰,也有人是为了出售二手闲置家电,需要一个包装纸箱。



顺丰快递富阳网点的大件纸箱

快递公司:大家电运输有风险,没有包装或无法收寄

记者联系了富阳多家快递公司,这些大家电主要由顺丰和德邦两家公司接单,一般快递公司不承接超出50千克以上的业务。“这些家电产品价值比较高,运输途中容易损坏,如果距离近的话,我们更建议用货拉拉直接送过去。”某快递公司负责人告诉记者。

顺丰相关负责人吕先生表示,超过32寸的家电如果没有包装,是无法收寄的,除非是“月结”。“‘月结’指的是和顺丰签订相关协议。”吕先生解释,“通过协议月结寄递的情况下,如果实在找不到原包装,顺丰也可以打包,但是费用比较高。”他举例,有的家电需要打木架固定,再加上泡沫、外纸板和人工费用,打包费一般在两三百元左右,家电体积越大,费用越高。

记者联系德邦快递负责人,得到了类似的回复。记者查询德邦快递小程序,看到适合行李、搬家的7号纸箱需要15元一个,小的木托要60元一个,大的则需要120元,木架和木箱按体积算,分别为200元每立方米和300元每立方米。

一般的废品回收站,纸箱回收价格基本是0.4元/斤,普通电视机纸箱回收5元一个左右。

区市场监管局:建议保留完好的外包装

纸箱从“废品”变“商品”,许多时候是商家提出退换货需要有包装箱导致的。记者通过电商平台,联系多家知名电器公司销售客服,询问退换货情况,他们均明确表示,需要有外包装箱才能退换货。

区市场监管局相关负责人表示,《消费者权益保护法》及《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》中关于退货商品是否“完好”的规定,指的是商品本身、配件、商标标识完好,包装盒并不在确定商品是否完好的范围内。

同时,区市场监管局提醒广大消费者,虽然商品外包装不是必要条件,但处理退换货时需要注意商品的完好性和完整性。如果商品没有外包装箱,可以适当包装,以确保商品退换货时不会受到破坏。购买商品、收到包裹后,建议保留完好的外包装,以便后续有需要时再次使用。



今日天气 | 阴,局部有小雨
气温:4~9℃
平均相对湿度70%

明天 | 雨渐止转阴到多云
气温:6~12℃

后天 | 晴到多云
气温:2~8℃

熬过今明两天 本周末起连晴登场



集齐“红橙黄绿”的街头一景 富春拍客 吴立琴 摄

本报讯(记者 胡红吉)“冬季的雨天特别难熬,明明只下了两天雨,却感觉像是下了一周雨。”对于网友的这份感慨,区气象台“安慰”道:大家再坚持一下,眼下的阴雨天气已经接近尾声,本周末开始,一连串晴好天气就将登场,唯一的“代价”是气温很低,寒冷指数升级。

本周以来,本轮冷空气过程,不像之前许多冷空气那样一次性大举南下,而是像水坝缓慢开闸后的水流一样,源源不断,分批次逐步向南推进。前两天,已有部分“先遣”冷空气东移南下,从明天开始,冷空气主体才会慢吞吞地渗透进入江南地区。

对于杭州地区来说,昨日在气温较低的高山区,局部出现了飘雪。今天雨水稍作停歇,紧接着又会返场。预计受到湿区北抬和切变线的影响,水汽条件增强,今天傍晚起再度转为阴有时有小雨。

明天早晨,富阳可能还有些小雨飘落,等到明天下午,冷空气“主力军”抵达,转为阴到多云天气,雨水被彻底叫停。12月14日起,一直到18日前后,在冷高压的控制下,每天都是晴朗明媚的好天气。

空气质量指数	30-50
空气质量级别	I
空气质量描述	优
首要污染物	无
建议:各类人群可正常活动	
生态环境富阳分局和区气象局 2024年12月11日16时发布	

文体新鲜事

浙江文学榜(2021—2023)发布 方格子长篇小说《寂静之声》上榜

本报讯(记者 许媛娟)近日,浙江文学榜(2021—2023)正式发布,共涵盖特别荣誉榜、长篇小说榜、中篇小说榜、短篇小说榜、诗歌榜、儿童文学榜、散文杂文榜、报告文学榜、文学评论榜、网络文学榜、文学翻译榜等十一张榜单。富阳作家方格子的长篇小说《寂静之声》登上长篇小说榜。

浙江文学榜(2021—2023)由浙江省作家协会对浙江全省2021至2023年三年内创作、发表的文学作品进行评审并发布,以鼓励浙江作家不断攀登文学高峰。浙江文学榜(2021—2023)的每一张榜单都不超过5部(篇)作品上榜,其中,长篇小说榜,全省共4部作品上榜。

方格子是中国作协会员、杭州市作协副主席、富阳区作协主席,已出版《锦衣玉食的生活》《赞美诗》等多部中短篇小说集以及《留守女人》《一百年的暗与光》《我有一条江》等长篇非虚构作品。

《寂静之声》是方格子的首部长篇小说。小说以家族血缘作为结构叙事的单元,通过造纸世家顾家四代人的际遇,以及与苏家纠缠延伸的爱恨情仇,将历史与现实、个人与国家的关系勾连起来,展现了生命化叙事的百年风云。作者



方格子

采用多角度第一人称写法,一种口述式的个体生命史,把中国近百年的历史、四代人的生浓缩在不到二十万字的篇幅里。一代人有一代人的追求,然而他们的人生被看不见的“大手”裹挟着前行,在时代洪流的辗转冲刷下沉浮、挣扎与寂灭。作者通过小说完成了对故乡的情感叙事。

2023年秋,长篇小说《寂静之声》推出,上市两周就位居“当当网”中国当代小说飙升榜第3位。值得一提的是,《寂静之声》曾以《长河》(暂名)的名称获得省文艺基金扶持。今年初,《寂静之声》成为第八届中国长篇小说年度金榜上榜作品榜单专家“特别推荐”第一位。

富阳14条道路和1座桥梁被命名

本报讯(记者 张柳静 通讯员 姜静雪)近日,杭州市人民政府批复《关于对白马庄支路等部分道路桥梁隧道命名请示的请示》,涉及180条道路、27座桥梁、3条人行地道、6条隧道。其中,富阳有14条道路和1座桥梁。

青云畈路。南起横凉亭路348号(预编),北至金凤路。长1100米,宽16米。

孙青路。南起横凉亭路288号,北至金凤路。长1100米,宽16米。

乡愁街。东起孙青路131号(预编),西至青云畈路。长500米,宽16米。

见禾路。南起北环路398号,北至中国水稻研究所实验田。长560米,均宽12米。

迎学弄。东起东兴路,西至恩波大道818号(预编)。长223米,宽9米。

松荫路。南起富春湾大道(规划名)4180号(预编),北至江滨南大道。

长430米,宽30米。

安吴川路。南起富春湾大道1002号(预编),北至王家岩街。长490米,宽24米。

惠政街。东起秦望南路341号(预编),西至春亭路。长400米,宽14米。

竹桥头街。东起竹筒路55号(预编),西至怀周路。长660米,宽14米。

妙庭观路。南起新桥路,北至高桥西路421号(预编)。长640米,宽24米。

高桦路。东起高富路91号(预编),西至高桥北路。长460米,宽40米。

孙家垄街。东起大坞水库,西至沪瑞线。长600米,均宽20米。

杨府庙路。南起白杨山山体,北至沪瑞线。长580米,宽22米。

城坑坞弄。东起宋殿路351号(预编),西至沪瑞线。长300米,宽14米。

高桦路桥。位于高桦路80号(预编),跨新桥江。长44米,宽40米。

